

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egyes száma köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

TIAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Eső a repülőgépről.

Amerikából jön a hír, hogy ott a permetezést, a növényzet védelmét nagy sikerrel repülőgépről végzik. Almak valószínűleg meg és élő, látható csodák lesznek. Ali ma él, nem is tudja kellőképpen értékelni azt a csodálatos fejlődést, amely a természet titkainak felderítése terén nyilvánul meg. Benne van a csodák világában és szinte természetesnek találja, hogy megvalósul mindaz, amiről az emberek álmodtak, vagy amiről még álmodni sem mertek.

A levegőben utazás, léghajón és repülőgép-n, mintha mindig is lett volna, beszélünk drót nélkül ezer és ezer mérföldnyire, megláthatják a képet, amit óceánok távol tulsó oldalán vetettek papirosra és hallhatjuk idegen világok hangját, erőszakos beavatkozással szebb növényre, gazdagabb termésre kényszerítjük az életet magot, főlegessé lesz a ló és a vasút, mert egyre több a mindent helyettesítő gépkocsi; minden új munkát tudnak adni a szőlők és friss földaljak elvégezésére használják a villamosságot.

A ma embere csak örül, de nem csodálkozik. Nincs is rá ideje, oly rohanos a haladás és oly sok az élet nehézsége. Meglepődik majd valaki azon, ha teljes biztonsággal el tudják majd hártani a jégverést, meg tudják védeni a mezőt, a kertet a tulsó eső ellen és gondoskodni tudnak arról is, hogy a föld soha el ne tikkadjon, hogy a mag mindig jól fizessen? Mert ez ma még álom, de holnap talán ez is valóság lesz. A mit az ész kifundálhat, mindaz megszínik álomnak lenni, csak amihez szív kell, emberies gondolkodás és felelősségi érzés, az valósul meg nehezen.

Ha fróember ma lenne a jövő század csodás regényét megírni, ha abban a Holdba, a Marsba, a szomszédos csillagokba vinné csodálatos likományokon az embereket, ha messzi világok és naprendszerrel való táviróérintkezéssel mondandó fantasztikus történeteket, senki sem csodálkozna egy pillanatra sem.

De nem csodálkozna el senki fia azon, ha egész városokat, országot néhány gramm réz, vas vagy más elem bomlási energiájával fűtne föl hónapokon át és a rézkraicérból annyi energiát termel, mely Debrecen város összes üzemeit hajtaná, az egész várost egy egész esztendőn át világítaná.

A csodák ideje elmúlt és a lehetőségek és valószínűségek ama korát éljük, amikor minden csodálatos dor-

log között még azon sem utközne meg senki egy pillanatra, hogy a hetven esztendő ember egyszerre

csak a tudomány újból egyéves csemémé tudja varázsolni, aki előlrol kezdheti életét.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A zárszámadások a Ház előtt. Ellenzéki kritika az ellenzék közömbösségéről.

A nemzetgyűlés mai ülését egyenyed 12 óra után nyitotta meg **Szci-tovszky Béla elnök**. Az elnöki előterjesztések során bemutatta a bolgár szobranje elnökének köszönő táviratát a nemzetgyűlés által kifejezett részvételért.

Majd **Temesváry Imre** a pénzügyi bizottság előadója terjeszti be a bizottság jelentését az építkezés előmozdításáról szóló törvényjavaslatról. Kéri a törvényjavaslat tárgyalására a süngösség kimondását.

A nemzetgyűlés ehhez hozzájárul. Ezután a zárszámadásj bizottság és az állami számvéviszék jelentésének a tárgyalására tér át a Ház.

Nánássy Andor előadó ismerteti a jelentéseket, majd megindokolja, hogy miért nem volt a kormány abban a helyzetben, hogy az elszámolásokat kellő időben a Ház elé terjessze.

Részletesen ismerteti az egyes zárszámadások adatait, azoknak keletkezését és azokat a törvényes rendelkezéseket, amelyeknek alapján a zárszámadások elkészültek.

Utána **Strausz István** indokolja meg a bizottság javaslatával szemben beadott kisebbségi külön véleményét. Indítványozza, hogy az összes benyújtott kimutatások tárgyalását vegyék le a napirendről és utasítsák a legfőbb állami számvéviszék, hogy más alapon előterjesztett kimutatásokat terjesszen elő.

Strausz István beszéde végén Károly király békeszerető törekvéseiről szól. Hivatkozik e tekintetben **Lloyd George** egyik nyilatkozatára is, aki Károly királyról, mint békeszerető uralkodóról emlékezik meg. Végül annak a reménynek ad kifejezést, hogy ez az ország újra erős és hatalmas lesz. Kéri javaslatának elfogadását.

Nemes Bertalan a következő felszólaló, aki visszaütasítja **Strausz István** az azt a vádját, hogy mintha a bizottság nem tanulmányozta volna eléggé át a zárszámadásj jelentéseket. Megállapítja, hogy a minis-teri felelősség szempontjából legfőbb fontosságú a tanulmányozás, azért rendelte el a törvény, hogy a háború és a forradalmak alatti időszakokból, amelyekről számos adatokat nem lehetett beszerezni, zárszámadás helyett a tanulmányozás alapján készült kimutatásokat kell a számvé-

viszéknek bejelenteni. Így készültek a most előterjesztett kimutatások, amelyek mindenben megfelelnek a törvénynek, ezek azonban nem zárszámadások, hanem csak kimutatások. **Strausz István** tehát tévedésben van amikor ezeket zárszámadásoknak nevez. De hasonlóképp számos tévedés van **Strausz** előző felszólalásaiban is. Kénytelen ezekre rámutatni, mert **Strausz** mint a számadások egyedüli szakértője szerepel a közvélemény előtt, holott felszólalásaiban sok tévedés van, amelyek azt bizonyítják, hogy egyáltalában nem lehet kijelentést szénírásnak venni. Felsorol egész sereg konkrét adatokat arra, hogy milyen súlyos tévedéseket követett el **Strausz István** a számadásokkal és költségvetésekkel kapcsolatban. Azt hiszi, hogy **Strausz** jelenlegi javaslataj olyanok, hogy a nemzetgyűlés nyugodtan napirendre térhet felettük. Kéri, hogy a számvizsgáló bizottság jelentését vegyék tudomásul.

Strausz István személyes kérdésben felszólalva igyekszik megcáfolni Nemes állítását.

Bud pénzügyminiszter refelkúál **Strausz** felszólalására. Nincs abban a helyzetben, hogy **Strausz** indítványait elfogadja. Nem lehet olyan pontos kimutatásokat készíteni a háború és forradalmi kiadásokról, mint amilyeneket **Strausz István** kíván. A most beterjesztett kimutatások teljesen megfelelnek arra, hogy el lehessen fogadni. Kéri a jelentések elfogadását.

Az elnök az idő előrehaladottságára tekintettel a vitát félbeszakítja. Napirendi javaslatot tesz. Javasolja, hogy a legközelebbi ülést a Ház holnap 10 órakor tartsa meg a mai napirenddel.

Ezután felolvassák a külügyminiszternek a választ **Eckhardt Tibornak** a szerb atrocitások ügyében előterjesztett interpellációjára. A külügyminis-teri válasz hivatkozik arra, hogy a kormány más állam területén nem intézkedhetik. Minde esetre a sérelmek orvoslását a népszövetség előtt követelni fogják. Leghelyesebb azonban az volna, ha a jugoszláv kisebbségek maguk követelnék sérelmeik orvoslását.

A Ház a választ **Eckhardt Tibor** távollétében tudomásul veszi.

Az ülés fél háromkor ért véget.

Dr. Baltazár Dezső püspök üdvözölte a kormányzót.

Horthy István ny. altábornagy beiktatása a Tiszavidéki ref. egyházkerület gondnoki méltóságába.

A Tiszavidéki ref. egyházkerület legutóbb nanybányai vitéz **Horthy István ny. altábornagyot választotta meg gondnokkául**. Az új gondnok ünnepléses beiktatása ma délelőlt volt Mezőtúron. A beiktatáson részt vett nanybányai vitéz **Horthy Miklós**, Magyarország kormányzója is, aki Magasházy László alezredes első szárnysegéd kíséretében érkezett meg ma reggel fél 9 órakor Mezőtúrra. Az állomáson díszes előkelő közönség várta az államfő érkezését, amelyek sorában ott láttuk **Klebelsberg Kunó gróf kultuszminisztert**, **Almássy Sándort**, Jásznagykunszolnok vármegye főispánját, **dr. Tóth Lajost** az Országos Földbirtokrendező Biróság elnökét, erről **Harrach Tihamért**, **Rácz Jánost**, **Csontos Imre** nemzetgyűlési képviselketés **Kelety Dénest** a Máv. elnökét.

A kormányzó a megjelentek lelkes üdvözlésében hagyta el a szalokocsit és elhaladva a díszszázad arcéle előtt, fogadta a megjelent katonai és rendőrhatalóságok jelentését.

A város közönsége nevében **dr. Speth Ernő** polgármester üdvözölte meleg szavakkal az államfőt, aki a következő szavakkal köszöntö meg az üdvözlést.

— 5 esztendeje már, hogy utóljára itt jártam városukban. Jólesik látnom, hogy ez az izig-veig magyar város a nehéz időkben is megőrizte a magyar jövőbe vetett törhetetlen hitét. Köszönöm a polgármester örök meleg üdvözlő szavait.

A kormányzó ezután kíséretével kocsira szállt és a ref. nagytemplomba hajtatott az ünnepi közgyűlés színhelyére. A pályaudvar épületétől a ref. templomig terjedő útvonalon a lakosság sorfalat állva, lelkesen üdvözölte a kormányzót. A templom bejáratánál **Csomód Dezső ref. lelkész** mondott rövid üdvözlő beszédet. A kormányzó megköszönte az üdvözlő szavakat, annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a mezőtúri ref. egyház a múlt hagyományaihoz híven teljesíti kötelességét a nagy nemzeti feladatok szolgálatában.

Dr. Baltazár Dezső püspök üdvözölte ezután a kormányzót.

A Tiszántúli ref. egyházkerület nevében mondotta — szeretettel és tisztelettel üdvözölöm a kormányzó urat, úgyszintén államfőt, úgyszintén egyházunk tagját, testvérünket. Kérem a minden áldású Istent, hogy adjon a kormányzó úrnak bő szívet, igazságos értelmet, biztos elhatározást minden jóra és kitartást a boldogságfelé vezető úton. Adjon hazánk feltámasztásában és dialalában vetett olthatatlan hitet és minden hatalmat.

Baltazár Dezső beszéde után az egyházi főjegyző felolvasta a választási jegyzőkönyvet és felhívta nagybányai vitéz Horthy Istvánt az új egyházkerületi gondnoki tisztségnek elvállalására és az eskü letételére.

Az eskü letétele után Török Imre Imre espáres üdvözölte meleg szavakkal az új egyházmegyei gondnokot, aki megtartotta székfoglaló beszédét.

Délelőtt 11 órakor a kollégium nagytermében villásreggeli volt. A terembe lépő kormányzót a jelenlévők lelkes éljenzessel fogadták.

Rácz János nemzetgyűlési képviselő, a mezőtúri kerület képviselője, dr. Hajdú József kir. közjegyző, a köztisztviselők, Mészáros Lajos a mezőtúri földműves szövetség, Csuh Imre ipartestületi elnök az iparosok és kereskedők, Florisz Árpád a földműves munkásság nevében üdvözölte az államfőt, aki a következő beszédben mondott együttes köszönetet az üdvözlésekre:

— Az összeomlás legsötétebb napjaiban voltam utoljára Mezőtúron, útközben Szeged felé. Most előttem, hogy megköszönjem azt a bizalmat, amelyet testvérbátyámnak előlegezték az által, hogy engyhangú választással megboldozott édesatvám és hősihalált halt őcsém örökébe ültették. Hazánkat fajunk hősi erényei szereztek meg, hogy pedig a székelyteljes összomlást meg kellett örnünk, azt az erények megfoghatkozása hozta.

Gyanús múltú félekezisztenciák aknamunkája megfertőzte a maga méreganyagával ezt az országot. Egymásra üszítottak hennünket és ellentéteket szítottak azok között, akik összetartottak megcsönkítva és lehetetlenné téve aként azoknak akarátát, a kik hazájukat mindenekefelett szeretik. Ellentéteket és gyűlölködést szítottak a keresztény vallásfelekezettek között pedig be kell látnunk, hogy nem vallásunk, de hazánk, fajunk van veszőlyben, tehát ezeknek érdekében van összetartásra szükség.

Minél többet vigyék lelküket a tömegek templomába hogy felfrissüljenek és erősödjenek hitükben. Ott fogják valóban érezni a hazaszereget erősítő szuggesztív hatalmát is, akár a katolikus, akár a református templomban hallják a krisztusi tanok igazságait.

Ellentéteket és gyűlölködést szítottak a kis és nagygazdák között is, pedig az országban a mezőgazdaság érdeke csak egyféle lehet, tehát ez az érdek közösség is azt parancsolja, hogy egyeértésben és szeretetben egyúton haladjanak.

Amire legjobban kell vigyázni az, hogy a falu lelkét meg ne ronghassák. A tévtanoknak kellő felvilágosítás nélkül még a falu is áldozatul eshet. Ezért szükséges, hogy a vezető minden terén önzetlen, kipurshált, megbízható és szelíd legyen egyének

kez összpontosúljon. Még csak egyet akarok monlani.

ma, amidőn pénzünknek megvan a maga állandó komoly értéke, mincs helye többé a múlt évek könnyelmű költelekezéseinek. Észszerűen takarékoskodni kell. Nem elég, hogy az állam igyekszik az adózók filléreivel fukarkodni, minden egyes állampolgárnak ez a köteleessége hazájával szemben. Kevesebbet kell fogyasztanunk és takarékoskodnia kell minden magyarnak a magán életben is. Ez válik nemcsak az egyesek, hanem az országnak is hasznára. Vallásossággal pávosult hazaszereget, összetartás, munka és takarékos-

Május 15-én indítják Debrecenbe a Déri múzeum anyagát.

A város elküldte a szállítási költséget

Tegnap délelőtt dr. Tihamér Lajos kultuszminiszteri osztálytanácsos telefonon felkérte Debrecen város polgármesterét és informálta a Déri-múzeumanyagának hazaszállítására felől. Egyszersmind kérte a várostól a szállítási költséget is.

Közölte dr. Magoss György polgármesterrel, hogy a bécsi lakáshivatal csak május 15-ig adott halasztást a Déri-múzeum anyagának a Déri-lakásában való tarthatására. Május 15-ére ki kell írteni a lakásokat.

A kultuszminiszterium tehát úgy tervezi, hogy mivel a Déri-múzeum

ság az, amit a haza minden igaz fiától elvár.

En mag vagyok győződve arról, hogy bizva a magyar lelkekben, ezek a követelmények megéérésre találnak.

Lelkes hosszantartó ünneplés kivette a kormányzó szavait, aki ezután Magasházy László első szárnysegéd kíséretében kocsiba szállt és dr. Hajdú József kir. közjegyző meglátogatására indult. Délután két órakor az államfő részt vett a Kaszinóban tiszteletére rendezett díszelőden, ahol az államfőt dr. Baltazár Dezső köszöntötte fel.

A kormányzó negyerketőkor indult el Mezőtúrról, Pusztafenyőn autóba szállt és Pusztakenyelre ment. Kísérete este érkezett vissza Budapestre.

anyaga már össze van pakolva, május 15. előtt vasútra adja az anyagot és elküldi Debrecenbe.

Debrecen város polgármestere készségezt tett eleget a kultuszminiszterium felhívásának és a szállítási költséget elküldte a minisztériumnak.

Ha a nagyjértékű anyagot május 15-én útnak indítják, május 20-ra körülbelül Debrecenben lesz.

A Déri-múzeum anyagát egyelőre a városi képtárban helyezik el. Csak ha a múzeum felépül, juttatják állandó helyére.

A lázas nátha Debrecenben súlyosabb megbetegedéseket sőt halálozásokat idézett elő

A tiszti főorvos jelentése Debrecen közegészségügyi állapotáról.

Dr. Tudós Kálmán tiszti főorvos, Debrecen város város múlt havi közegészségügyi viszonyairól a következő jelentést terjesztette elő a közegészségügyi bizottság tegnapi ülésén:

A viszonyok tűrhetők voltak, annyiban, hogy a fertőző betegségek nem nagy számban fordultak el.

De a lázas nátha számos súlyosabb megbetegedést és több tüdőgyuladást, halálozást is okozott.

Igy a természetes halálozás 22 volt. Ebben jelentékeny rész jutott a gümőkórnak is, ami természetesen nem írható április terhére, hanem az ilyen betegek kedvezőtlen áttelelési viszonyaiban találja magyarazatát. Ez minden tavasszal így van.

Csak az általános szociális helyzetnek, különösbbe pedig a lakásvizonyoknak a javulása segíthetne ezen a bajon.

Szintén sok halálozás történt az Állami gyermekmenhely nagyobb részét idegen illetőségű, satnya állapotú között is. Heevny fertőző betegségek közül előfordult ronszoló toroklob 5, vörheny 8 kanyaró 24,

szamárhurut 3, hasi hagymáz 5, bárányhimlő 3, gyermekági láz 1 esetben. Halállal végződött két kanyaró, egy hasi hagymáz és 1 gyermekági láz megbetegedés.

A kanyaró az Állami gyermekmenhelyen Budapestről történt behurcolás folytán, mint helyi járvány mutatkozott, de a betegek elkülönítése folytán hamar meg is szűnt. A két halálozás ezek között fordult elő.

A vízvezeték vize a szokottnál tisztább és fertőzésmentes volt.

A vágóhídról a mészáros szekereken szállított hús nem mindig tiszta, hanem véres, piszkos ruhával volt leborítva.

A kertészekben és telepeken sok ucca és urvar szemetesnek találtott. Az itt lakók a szemetet többnyire a földre ássák el, ami a talajt szennyezi.

A kötelező védhímlő és újraoltások április 26-án megkezdődtek. Ezzel kapcsolatban valamennyi tanyai iskolában egészségügyi vizsgálat is tartatik.

Született összesen 106 fiu, 120 leány, meghalt 96 férfi és 108 nő. Házasságra lépett összesen 59 pár.

Amilyen a kávé, olyan a háziasszony!

mondják sokan és joggal! Jó háziasszony mindig csak hamisítatlan babkávával kínálja vendégeit, mert a babkáv a társalgást élénkíti és kedélyes hangulatot teremt.

MEINL GYULA

Fiók: PIAC 9.

A kiscgazdák csereakciója.

Budapest, május 5. A magyar gazdaszövetség ez évben másodszer rendezte csereakcióját, amelynek során 70 fiatal kiscgazda megy ki Németországba, hogy ott gyakorlatban tanulmányozza a mezőgazdaságot. Pár nap múlba ugyanannyi német gazda érkezik Magyarországra cserekepen.

Tanner Vill búcsú-estéje.

Az „Egyetértés” színpadán.

Tanner Viljke az Egyetértés szép hangú primadonnája férjhez megy s így az Egyetértés színjátszó társasága f. hó 9-én, este fél 8 órai kezdettel búcsú-est keretében lépteti fel. Ösmerőseit s Debrecen város azon társadalmi egyesületeit, a kiknek hívó szavára oly sok kellemes estét szerzett ez úton hívja fel a rendezőség, hogy a fészekrakáshoz szíves adományaikkal járuljanak hozzá. — Az estén „Túl a nagy krivánon” operett kerül színre az Egyetértés színjátszó társaság kiváló tagjaival s az a műhelytelepi díszterem színpadán lesz. Jegyek még korlátozott számban s megjegyeshetők telefonon, telefon 246.

A Tanner Viljke búcsúestéje 4 óra körül. Túl a nagy krivánon, operett 3 felvonásban. Farkas Gyula rendező. Szolárszky László, karmester. Szolárszky László a darabban előforduló táncokat betanította; Markovits Fandj.

Személyek: Mr. Chesvigh városi — Szabó Károly, Ena leánya — Nagy Bőske, Archibáld — Sidó Zoltán, Clarisse színésznő — Vajda Rózs, Szolárszky Gábor — Vajda Imre, Barany Janó — Zöld Géza, Ancsura leánya — Tanner Viljke, Janó fia — Papp Laci, Kiss Pista — Szolárszky Laci, Bukó Barog Rudí — Gál Gyula, Egy kimért gentleman — Kerek Laci, A szomszéd asszony — Szabó Károlyné.

Vasúti katasztrófa a zsolnai-pozsonyi szakaszon

Prága, május 5. Cseh Távirati Iroda: Május 4-én 20 óra 10 perckor a 100-ik számú gyorsvonat mozdonya és három első kocsija a Zsolna-Pozsony szakaszon Breszlóvány állomás lejárata előtt a lezárt vágók miatt kisiklott. A mozdony és az egyik kocsi összetört. A mozdonyvezető meghalt, három útas súlyosan, 11 könnyebben megsebesült.

Gyógyszerészi és karkészeti **Dobozok,** minden változatban készítenek DAVIDHAZY KALMÁN könyv előadó és dobozgyár r.-l.-nál, DEBRECEN, FÜVÉSZKERT U. 9.

„ISTVÁN KIRÁLY” SZÁLLODA

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű, modern berendezésű **családi szállója.**

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közepén, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. 0—0—0

Szatartóztatták az álkulcsos betörőket.

Tegnap délelőtt hallgatta ki a vizsgálóbíró Monoki Sándort és Szarvas Péternét, akik jelenleg az ügyészség fogházában vannak. Monoki tavaly télen Frjedlander Sándortól 6 és fél millió, Belényessy Sándortól pedig 2 és fél millió értékű tárgyat lopott el.

Ez év márciusában pedig Molnár Lukácsot és Klein Jakabné károsította meg több millióig a vele vadházasságban élő Szarvas Péternével. Áprilisban Horváth Ferencről több millió értékű fehérműt, Bajczér Ferencéről, Kovács Imréről kenyeret, szalonját loptak.

A vizsgálóbíró Monoki Sándort és Szarvas Péternét letartóztatta, Jó György orgazdát és feleségét szabadlábra helyezte.

Monostorpályiban betöltötték a főjegyzői állást.

A megyéiként főjegyző gyilkosait még nem találták meg.

Monostorpályi községben Rápolthy Vilmos megyéiként főjegyzői állást f. év április 30-án töltötte be a képviselőtestület dr. Mikolovics Hugó a járás közszereketben álló főszolgabírójának elnöklete alatt. Ezen állásra öt pályázó közül egyhangúlag Váró Ferenc úr letartóztatta választották meg ki a község szülőit és öszi e község nemesi birtokosai közé tartoztak. Megválasztása már előre teljesen biztos volt oly páratlan módon nyilatkozott meg mellette a község egész lakosságának osztatlan szeretete. S a bizalomnak ez a megnyilatkozása teljes mértékben egyezett a járás főszolgabírójának intencióival ki az eskü kivételén után tartalmas lelkes beszéd kíséretében ictaiba be a megválasztott főjegyzőt.

Dr. Szász Imre a község közszereketben álló ref. lelkésze szintén lendületes hatású beszédében köszöntötte meg a járás főszolgabírójának a főjegyzői szék betöltése körül tanúsított pártatlan igazság szeretetét kiellenlve hogy minden főrekvésében maga mögött találja e község lakosságát.

E helyen említjük meg hogy Rápolthy Vilmos volt főjegyző gyilkosát még mindig nem sikerült kivomozni. A letartóztatott parasztlérvány bizonyítékok hiánya miatt régen szabadon bocsátották. A kivomozás hirtelenpontra jutott, bizonyítékok nélküli feltételek találgatások főrognak közszereketben. A lakosság általános véleménye szerint a gyilkosságot nem községbeli lakos követte el, minthogy e borzalmas eselskedeide oka nem volt senkinek.

Festéket,

padlólakot, brunolint, terpentint, firniszt, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon o'csón vásárolhat:

STERN

festéküzletében Piac uca 10. „Bika” szállodával szemben

Gyümölcsfák,

diszfák, diszcserjék,

tavaszi kiültetéshez az Ungváry József ceglédi faiskolájából megrendelhetők:

Onossay István

nyug. vasuti főkertésznél, Hatvan-utca 17 sz.

Két miniszter Debreczenben.

Mayer János földművelésügyi és Walkó Lajos kereskedelmi miniszterek.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara I. júhtenyésztési kiállítására le fog érkezni városunkba Mayer János földművelésügyi és Walkó Lajos kereskedelmi miniszter is.

A miniszterek és kíséreteik szombaton este érkeznek. Vasárnap megtekintik az országos júhtenyésztési kiállítást. Délután a pollagi Gazdasági akadémiát nézik meg.

Hétfőn reggel automobilon a Hortobágyra rándulnak ki, hol a bikate-

lepet, a árosi törzsménest és a sajtóvárat szemlélik meg.

Ez útjában módja lesz mindkét miniszternek a nagy jelentőségű tiszafürdői országút építésének indoklatlan abbahagyását látni. Bizonyára a kíséretből valakinek, éppen a kamara igazgatójának módjában lesz felvilágosítani az útépités mezőgazdasági jelentőségét, hogy rábíriák a kormányt az útépités folytatására.

„Nagyon sok csendes örült jár közöttünk.”

Balogh István sürgeti az elmeógyógyintézet felszerelését.

A város közigazgatási bizottsága legtöbbet a szürke statisztikai adatokból kap s ritkán röpül el a zöld asztalok mellett egy-egy olyan kijelentés, amely derűs tenné a bizottság komoly tagjait.

Tegnap azonban erről is gondoskodott Balogh István Lizottsági tag, aki előbb nagyon komoly érvekkel hangoztatta, hogy az elmeógyógyintézet építése abba maradt. Sürgősen gondoskodni kell arról, hogy az elme- gyógyintézet építkezési munkálatai

munkálatai befejezést nyerjenek. „mert — úgymond — hogy nagyon sok csendes örült jár közöttünk.”

A közigazgatási bizottság komoly urainak nagyon tetszett ez a megjegyzés és hangos derűtség hono- rálta a súlyos érvet.

A bizottság is azon a véleményen volt, hogy az elmeógyógyintézet építésének befejezése s a gyógyintézet felszerelése szükséges és elhatározta, hogy flirattal fordul a miniszterhez.

Ujdonságok.

Holnap lesz az első térzene.

A m. kir. 11 honvéd gyalogezred zenekara, Nöth Antal főkarmester vezénylete alatt térzenét tart, a Szent Anna-sterán, csütörtökön délután fél 6-tól fél 7 óráig a következő műsorrall

1. Oh Katharina... Fall L.
2. Boszorkány operából nyjtány... Fajtz J.
3. Marica grófnő operettéből részletek... Kálmán J.
4. A hugenották operából ábránd... Meyerbeer G.
5. Magyar ábránd... Bachó J.
6. Nótás kapitány operettéből részletek... Farkas J.

Milyen idő lesz májusban?

Tizenhatodikától szép időt jósol Szirjusz mester.

Szirjusz mester, a népszerű időjós, az év elején hozánk is elküldte az egész évre vonatkozó időjósolást.

Tartozunk az igazságnak azzal, hogy megállapítjuk, Szirjusz mester eddig is sok igazat mondott. Májusra ezt jósolja az idők mélyébe látó Szirjusz:

Május első felében bizony szeszélyes napok jönnek, igen hűvös északi

légáramlattal. 16-tól tartós szép időjárás kezdődik, az igazi szép idő, amely már nyárj hőiséget 20, 24—26 Celsius fok meleget fog hozni.

Öngyilkos fiatal asszony.

Marólugot ivott.

A szenvedés és a betegség kínzó fájdalmai elől a halálba keresett menekülést egy fiatal asszony. Szervezetét vese és tudóvész támadta meg s a nem rég még cleterős, vidám fiatal asszonyból gyöngre, beteges nő lett, aki életkedvét és reményét vesztítve nyúlt a mérge pohár felé.

Tegnap délután egy örízetlen pillanában marólugot ivott A fiatal asszonyt, akit Tóth Ferencnének hívnak, a mentők szállították be Homok uca 61 szám alatti lakásáról a belgyógyászati klinikára. Állapota reménytelen.

Elütötte a biciklj. Horváth Mhályné 77 éves öreg asszony gyalogosan igyekezett a Kondoros felé valami tanára. A vámospércsi útfélen neki ment egy bicikli, elütötte s a bal térdenszenvedett sérülést. Nem is tudott tovább menni. A mentők mentek ki érte és hozták be a városba a Cegléd uca 7. szám alá s most ott ápolják.

Humor a gondok között

Ketten beszélgetnek.
— Te — mondja az egyik — ez az új kávé nem tetszik nekem.
— Miért?
— Mert amikor kimentem, úgy nézett végig rajtam, mintha nem fizettem volna.
— Nü és to fit csináltál!
— Ugy néztem vissza, mintha fizettem volna.

Kardoss Ilonka ária és magyar dal-estélye május 9-én lesz a Zenede nagytermében. A hangversenyen közreműködik P. Maleczky Bianca, a kir. orsz. zeneművészeti főiskola tanárnője és Kardoss Géza. A hangverseny iránt az érdeklődés igen nagy. Jegyek Keszthely és Kronovitznál, Szent-Anna uca 2. Telefon: 6—99.

A városi adóhivatal a torlódások elkerülése végett felhívja az adózók figyelmét a folvó évi második nevedévi adók befizetésére. A befizetés postatakarék-événtár utján 31713. számú csekk számlán is eszközölhető. A befizetési lapon fel tüntetendő milyen adótarozásra történik a befizetés. Azon adózó, ki a befizetést pósta utján teljesíti, előzőleg jelenjen meg az illetékes adóhivatalnál, ahol pontos felvilágosítást nyer a befizetendő összeg nagvságára. A befizetési lapok általában a városi adóhivatalnál irattár földszint szerezhetők be.

Május 25-én Budapesten kiállítják az „Ecco homo”-t. Az Országos Magyar képzőművészeti Társulat megkeresést intézett Debrecen városához, melyben kéri, hogy Munkácsy Mihály halálának negvedszázad évfordulóján kiállíthassák a művész „Ecco homo”-ját és a Golgotát. A városi tanács tegnap megadta az engedélyt, de a kultuszminiszter hozzájárulása is szükséges az engedélyhez.

Szabó Sándor terrorista ügyét május 16-án tárgyalja a törvénytérk. — Szabó Sándor hajduszoboszlói illetőségű katona orosz fogságba került. A fogolytáborok felszabadítása után az orosz szovjet szolgálatába állott és mint terrorista parancsot adott társainak a magyar Kotra Gábor kivégzésére. Mikor haza került kitudódott, ezért az ügyészség felelősségre vonja. A debreceni törvénytérk május 16-án tárgyalja az ügyet, mely előre láthatólag nagy érdeklődő közönséget fog vonzani.

TITONELLI MIKLÓS

Kőfaragó-mester WESSELÉNYI-TÉR 10.

Elvállal: mindenféle siremlékek, sirbaltok, hősi emlékek, épület munkáknak műköből és torma köböl való elkészítését. Árak legjutányosabbak. Kész sir- kövek telepemen :- kaphatók. :-

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot

korlátlan mennyiségben saját földméről és igámmal köbméter száma 50.000 K-ért

szállítok.

Téglát, vagy bármilyen fuvarozást is jutányos áron vállalok. Megrendelni lehet: Sámson-utca 8. Árpád-tér. (VETÉSSY-NÉL)

BENZINT PETROLEUMOT KENŐ- és HENGEROLAJAT GÁZOLAJAT GÉPZSIRT és KOCSIKENŐCSÖT

eredeti gyári árban és minden mennyiségben kedvező fizetési feltételekkel debreceni telepéről azonnal szállít

Mayer és Moller olaj, gépkenőcs- és vegyipari gyár r. t. **debreczeni kirendeltsége** Piac-u. 42. Telefon 777 és 778. Főnök: Koffer Sándor

Milliókat fizet Debrecen közönsége adóban.

A pénzügyigazgató jelentése.

Debrecen város adózó közönsége Lányi Gyula pénzügyigazgatójának a városi közigazgatási bizottság tegnapi ülésén előterjesztett jelentése szerint április hónapban a következő adókat fizette be:

Állatforgalmi adó készpénzben 472.056.095, általános forgalmi adó készpénzben 609.561.208, fényüzési adó 414.665.644, illetékekben befolyt 521.809.425, határváfővédék 3.168.261.200, állami kölcsönben befolyt 151.826.650, vegyes illetékek 111.286.812, egyenes adó aranykoronában 277.128.43, kincstári házhazsonrészesedés aranykoronában befolyt 123.009.06.

Milyen idő várható.

Hazánkban az idő szárazabb lett, de egyes helyeken még számottevő eső esett.

Időjelölés: Változóan felhős, enyhe idő, helyenként esővel.

Egy szatmármegyei birtokos pöre a debreceni törvényszéken

Felmentő ítélet.

A szatmárnémeti katonai magazin a világháború idején 1916-ban megállapodott Rothstein Jakab birtokossal 10 ezer mázsa széna szállítására. Ebből 3 ezret le is szállított. Ekkor parancsot kapott, hogy a szállítást szüntesse be, mert a még hátralékos 7 ezer mázsa széna felett a kassai parancsnokság fog díjponálni.

Később a szatmárnémeti parancsnokság pert indított Rothstein Jakab ellen, mert a 7 ezer mázsa szénát egy másik parancsnokságnak adta el, ugyanazon áron, mint a szatmárnémeti parancsnokságnak.

A tegnapi főtárgyaláson a debreceni törvényszék Rothstein Jakab ellen az eljárást megszüntette, mert román állampolgár, és erre vonatkozólag igazságügyminiszeri rendelet úgy intézkedik, hogy a békeszerződés előtt idegen állampolgárok ellen folyamatba tett bűnügyekben az eljárás megszüntetendő.

KALAPOK férfiaknak velour és filmből FRANKEDZSÉNNEL mezeihas mellett.

Dr. FLESCHE-féle

SKABOSAN-kenőcs,

ezelőtt SKABOFORM újból kapható leg hamarabb megszünteti a

viszketegséget,

sömör, ótvart, rühességet. Nem piszkítik szagtalan, nappal is használható Bedörzsölés utánra való Skaboform puder

Kén és kátrányszappan.

TYUKSZEMET, bőrkeményedést szemölcsöt leg hamarabb eltávolítja. — Kapható minden gyógyszerárban.

FEJFÁJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb

Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag. Ár 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszeráraknál.

Túlterhelt a hortobágyi juhlegelő.

Gazdák kérelme az intézőbizottsághoz.

A debreceni juhtartó gazdák kérelmével fordultak a hortobágyi intéző bizottsághoz. Kijefejtik, hogy a szabályrendelet szerint a kiszabott 5400 holdas hortobágyi juhlegelőn jelenleg 23,500 darab juh van, holott más években csak 19,500 darab volt, a legtöbb. Különösen a magyar juhnyáj van összeszorítva.

Arra kéri tehát az intéző bizottságot, hogy a Kőudvar című legelőt adják vissza a juhtartóknak, úgyis az régen a juhászoké volt.

Kéri továbbá, hogy a nagylétszámnak megfelelően a mostani legelőből szállítsák le és végül a téli legeltetésért ne vegyen a város bért.

Az intéző bizottsági ülésen első sorban Piszkay Árpád indokolta meg a juhtartók kérelmét. Rámutatott arra, hogy a nagy létszám elhullásra vezet. Felhossa az 1923. évet amikor 24,000 juh volt a Hortobágyon. E rengeteg jöszágot nem jutott ennyire valóhoz és már június elején haza kellett hajtani. Egyik gazda késett egy hétet és rövid úton 30-40 jöszága hullott el.

A téli legeltetés kérdésénél kéri, hogy a város ne csak üzleti szem-

pontból tekintse a kérelmet, hanem altruisztikus szempontból is, a juh-tenyésztést segíti elő vele.

A elnöklő Zöld József tanácsnok felvilágosítja Piszkayt, hogy a város a hortobágyi legelőre 19,500 darab számos jöszágot számít, hogy aztán az intézőbizottság, hogy osztja el a területen, az intéző bizottság dolga. Ez a létszám még nincs ki. A számlálás 17,000 számos jöszágot állapított meg, tehát túlszűfoltóság nincsen. A Kőudvar visszacsatolása már nem lehet, mert bérbé van adva.

Polgáry József szerint a Szentgyörgy nevű rétet kellene a kaszálás alól mentesíteni és a juhtartóknak odaadni.

Piszkay Árpád viszontválaszában kikell az idegen legeltetők ellen, akik debreceni gazdák nevére — bár a rendelet tiltja — legeltetnek a Hortobágyon. Neveket sorol fel, melyeket kész a tanács rendelkezésére bocsátan. És ezek terhelik meg a legelőt.

Az intéző bizottság úgy határozott, hogy a juhtartók kérését pártolól a tanács, illetve a közgyűlés elé terjeszti.

Élénk volt a debreceni baromvásár.

A tegnapi baromvásárnak az volt az érdekessége, hogy úgy a ló, mint a szarvasmarha vásár megelégnék. Az árak tartottak voltak. Különösen a fejős tehének iránt volt nagy kereslet, itt 30-40 százalékos áremelkedés is volt érezhető.

A lóvásárban a felhajtás közepes, a kereslet is közepes. Az árak tartottak voltak.

Jöminőségű loért 6-9 milliót kértek, közepesért 4-6 milliót, silányért 500 ezer koronától felfelé.

A marhavásárban a felhajtás közepes, a kereslet is közepes, a vásár élénk volt. Különösen a fejős tehén iránt volt élénk kereslet.

J tejelő tehén 3-9 milliót állott. A vágó marha 7-10 ezer koronától, kilónként, elősúlyban, szopóshorvó 9-13 ezer korona kilónként, elősúlyban, János ökor párja 10-16 milliót állott.

Díszbáborozás a Hortobágyon.

A Turul Szövetség debreceni Werbőczy Bajtársi Egyesülete Horthy Miklós törzse 1925. május 10-én, vasárnap a Hortobágyon díszbáborozást rendez. Résztvevőit 10,000 K. bajtársaknak 5000 K. Jelentkezni lehet, május 9-ig, délelőtt 12-1 óráig, az egyesület hivatalos helyiségében (Kollégium, 5 sz. jogi terem.) Indulás 10-én reggel 5 óra 10 perckor a nagyállomásra.

Népszázmillió borlopás Sátorlialui helyen Miskolcra táviratozzák: Vakmerő borlopás foglalkoztatja Sátorlialui hely lakosságát. Schleicher Frigyes pincéjéből ugyanis mintegy negyven hektoliter legfinomabb aszu és szomoródnak börtönök el vakmerő tettesek Schleicher Frigyes Lembergben lakik és legutóbb ez év januárban járt Uinelven. Schleicher Frigyes most Lembergbe való utazása közben nézte meg pincéjét és fedezte fel a nagyarányú lopást. A lopást Klein Sámuel borkereskedő és egy Schreier nevű fuvaros követte el. A kár négyszázmillió.

Tökörváltás. üvegcsiszolás. régi tükörök újítására Sipkovits Béla üvegtechnikai vállalkozás. Sziv utca 14-15. Telefon 256

Uj! Hölgyek figyelmébe! Uj!

Női kalapok

nagy választékban érkeznek a legszebb, legújabb modellek, gyári árban a Liposel Szőrmeház újonnan berendezett

női kalap osztályában.

Szőrme árak mélyen lecsökkentek árban! Bika-szálloda bérház, mozi bejáratnál. Visszonteladéknak árengedmény!

KOSSUTH UCCA 3. SZ.

NŐI ÉS FÉRFI



KALAPOK

átformálása a legújabb divat szerint.

Uj kalapokat megrendelésre készítünk.

DEBRECZEN.

A debreceni gépiróverseny első díja egy látványos irású írógép.

Május 21-én lesz a verseny.

A Debreceni Gvorsírók Társasága által május 21-én rendezendő gyors- és gépiróverseny körvonala mindjobban kezdnek kibontakozni. A gyorsíróversenyre már eddig több, mint százán neveztek be.

A gyorsíró egyesület nagyszabású gépiróversenyt is rendez és ennek első díja vetekszik a gyorsíró versenyen adandó és a kerületi vajnoki címmel járó nagyszabású díjjal. A gyorsíró egyesület elnökéhez a következő felajánló levél érkezett az egyik debreceni cégtől:

„Méltóságos Adv. Lajos tankerületi főigazgató urnak a Debreceni Gvorsírók Társasága elnökének Debrecenben.

Tisztelettel van szerencsénk Méltóságodat értesíteni arról, hogy az elnöksége alatt álló gyorsíró egyesület által rendezendő gépiróversenyre tisztelettel felajánlunk első díj gyanánt egy darab látványos irású írógépet és ezenkívül a gépiró versenyhez szükséges írógépeket teljes szerinti mennyiségben dímentesen rendelkezésükre bocsássuk. A gépiróverseny napjait pedig készségiel megengedjük, hogy a versenyzők Protes gémeinket és a versenyzők kívánságának megfelelő más írógépeken is dímentesen gyakorolhassanak Király u. 4. sz. alatti helyiségünkben.

Ajánlatunk szíves tudomásulvételét kérve vagyunk megkülönböztetett tisztelettel Hegedűs és Bory Írógép szakvállalat Debrecen. Király u. 4.”

Ennek kapcsán felhívjuk azokat a jó gépirókat, nemre és állásra való tekintet nélkül, hogy a gépiróversenyre benevezésüket küldjék el Székely Andor titkárnak (Dom u. 17.) ezenkívül pedig vegyék igénybe fenti ajánlatot és a versenyre való hivatkozással a nap bármely órájában jelentkezzenek a fenti cégnél a versenyre való gyakorlás céljából.

Ez alkalommal ismételt felhívjuk azokat a gyorsírókat is, akik a versenyre gyakorolni akarnak, hogy teljesen ingyenes képzésük végett szintén jelentkezzenek az egyesület titkárnál.

Nagy kertimulató, étterem

(30 állandó szobánssal) pince és mulató, nagy inventárral, azonnal beköltözhető lakással 10 évi bérletbe

átadó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Kitűnő férfi fehérművek Frank Edénél

KNOTTI KOVÁCSNÉ szabásati és varróiskolája

KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.

Beköltözés 9 órától 1 óráig, d. n. 3-5-ig.

Ne vegyen kalapot

addig, amíg meg nem nézte

M. Nagy Mihály kalaposnál női és férfi kalap nagy raktárát, Osapó-u. 17. szám (Szinházi átjáró) ahol a legdivatosabb formák jutányos áron kaphatók. Női és férfi kalapalkítások szakszerűen készülnek.

Színház.

Május 6-án: **A nagyságos asszonyt már láttam valahol. B) bérlet.**
 Május 7-én: **A nagyságos asszonyt már láttam valahol. C) bérlet.**
 Május 8-án: **Fi-Fi. operette. Premierje. Bérletszünet.**
 Május 9-én: **Fi-Fi. Operette Bérletszünet.**

„A nagyságos asszonyt már láttam valahol!”

Bemutató a Csokonai színházban.

Mulatságos helyzetekben, eleven színekkel ostromozza Fodor László a nagyvárosi élet bűnös könnyelműségét három felvonásos vígjátékában: „Nagyságos asszonyt már láttam valahol” — címen.

A pezsgő tavasz, a montekarlói képek, a budapesti bűnös környezet néha a maga meztelenségében, túlságosan természetes színekkel van meg rajzolva s ezek nem emelik a szerző érdemeit, sőt mjnt nevelő momentumok károsak.

A Csokonai színház prózai személye zete értékes előadást produkált és a közönségnek egy kedves, mulatságos estét szerzett.

Halasi Mariska pompásan kiforrott művészetében ragyogtatta nagy tehetségét. Szép, izléses ruhái igen kellemesen hatottak. Rajz Ferenc kedves szimpatikus megjelenésével közvetlen játékaival, nagyon dícséretre méltó alakítást végzett. Thuróczy Gyula discret, közvetlen, Sötét Balázs ügyes és ambiciózus, Hortobágyi Arthur mulatságos és jó kedvű alakításokkal tündek ki.

Csapó Márja kedves jelenség, Püspöki Rózi finom játéku, Torma Gusztáv rendkívül kedves és ügyes volt. A darabot Rolkó rendezte választékosan.

Altman Jure a színház titkára meghalt.

Magas száll ember volt, csupa erő, élet nézett le róla, mikor pár év előtt mint a kassa—oderbergi vasút nyugalmazott tisztviselője a debreceni Csokonai színháznál elfoglalta a titkári állást.

Régebben színész is volt, bohém természetű ember, aki gyorsan visszazsáélte magát a színház világába s csakhamar Kardoss Géza jobbkeze lett.

Egy év előtt betegeskedni kezdett, állapota mindig rosszabbra fordult s két hó előtt a belgyógyászatj klinikára ment, ahol azóta ápolták és gyógykezelték. Altman Imrét azonban a leggondosabb kezelés mellett sem lehetett megmenteni az életnek és tegnap reggel hat órakor ötvenhárom éves korában meghalt.

A színházra kintették a gyászlobogót s megtették az intézkedést, hogy a társulat áldozatkészségéből eltemessék. Temetése eddigi díszpözióik szerint holnap, csütörtökön lesz a Szent Anna-uccai róm. kath. temető kápolnájából.

Azonnal elfoglalható háromszobás lakással korlátlan italmérséssel, jól fűvelmelmező üzlethelyiségekkel bíró

HÁZ

forgalmas helyen kedvező fizetési feltételekkel eladó esetleg kisebb elcserélendő. Cím: Belházy, Sámsoni ut, vendéglő

Terjed a száj- és körömfájás a Hortobágyon.

Enyhe lefolyású befertőzéssel gyógyítják a gulyákat.

Hírt adtunk arról, hogy a Hortobágyon a feketerebi tinógulyában kiütött a száj és körömfájás. A ragályos nyavalya tovább terjedt a cifregulyában és most már az ökörcsordában is van beteg. A betegség kitétele alakalmával a Hortobágyot lezárták.

Vasárnap az intéző bizottság összeült, hogy a betegséget megakadályozza. A gyűlésen Zöld József etnácnök elnököt, A jelen volt Celóth János állategészségügyi felügyelő, Reszner Mihály állatorvos, Reszner Mihály beszámolt a bizottságnak a betegségről. Szerinte a betegség jóindulatu és lassan terjed. A beteg jóság 4-6 nap. Tova terjedését megátolni nem lehet.

Celóth főfelügyelő azt ajánlja, hogy most míg a fű gyenge, legjobban lenne az egész állatállományt befertőzni. Így a beteg jóság 4-6 nap alatt meggyógyul. Miniszteri rendelet is van erre, de a jóság

tartóknak is kijel kell kéri a beleegyezésüket.

Ha minden gulyát mesterségesen befertőzik, a ragály enyhébb és gyorsabb lefolyású lesz. Az állattartó gazdák érdeke is azt kívánja, hogy a baj mielőbb keresztül menjen az állományon.

A befertőzés a királyi állatorvos utasítása szerint fog történni, úgy hogy 8-10 beteg jóságot minden egészséges gulyába behajtanak, ez nyálával megfertőzi a vályut és megkapja a többi.

Az állategészségügyi főfelügyelő reméli, hogy a baj enyhe lefolyású lesz. Ha a gyengébb jóságból egy pár súlyosan megtegednek, azé pedig a gulyagazdaságok saját érdekében gondolják.

Az intéző bizottság elfogadta Celóth főfelügyelő ajánlatát és ilyen irányú átiratot intéz a városi tanácsához.

Ma szerdán B), holnap csütörtökön C) bérlet.

Régen nem mulatott oly jól a közönség, mjnt „A nagyságos asszonyt már láttam valahol” vígjáték újdonság tegnapi premiéréjén. A francia szellemességgel megírt szöveg és az egymást kergető helyzet comicumok állandó kacagást idéztek elő.

Fi-Fi; francia operette premierje pénteken lesz. Jegyek már válthatók.

Az új olcsó helyárak érvényesek a Fi-Fi francia operette bérletszünetes előadásaira is

MOZGO SZÍNHÁZAK:

APOLLO: Sessue Hayakawa a japánok világhírű művésze a címszerepben „Mindhalálig” a hűség megrázó drámája 6 felvonásban. Kísérő: Pilletti a műteremben, burleszk.

VIGSZÍNHÁZ: Uj amerikai át dolgozásban Dumas Sándor világhírű regénye nyomán „Gróf Monte Cristo” (Ifj. vár fogja) A legérdekesebb filmek egyike.

Jön Uferini a Vigszínházban.

METEORBAN csütörtökön „Három hét” Világattrakció! Csak felnőtteknek! Előadások 7. és 9 órakor.

A mai tőzsde.

A korona 72 és ötnvolcad.

Szilárd volt a mai értéktőzsde. Az árfolyamok majdnem az összes piacokon emelkedtek. Zárlat felé ugyan kisebb gyengülés következett be, azonban még így is említésre méltók a javulások. Kuliszban csekély változások voltak. M. Hitel 6 ezer koronát javult. Slagó 2 és háromszáz. Rima 3 százalékkal magasabb. Mozzalmasabb volt a vaspiac, ahol a Danubias 2 százalék Villamos 1 és háromszáz százalékkal emelkedett.

Győrffy Wolff 8,5 százalékkal javult. Kiseb vaspiacokban 3-6 százalék javulás mutatkozik. A malompiacn Első budapesti 2 százalékkal magasabb. Legszilárdabb volt a bányapiac. Bauxit 5 százalékkal Szászvári 6. Lőrinci 10. Kékó 5,5. Magnesit több, mint 10 százalékkal javult.

Koszténz háromtizenhatodtől-héttizenhatodig.

Népszövetségi kölesön 65250-65500. Terménvtőzsde zárlat: A mai terménvtőzsden az iránvzat tartott, de üzletellen teljesen. A forralom igy csekély. Hivatalos árfolyamok teljesen változatlanok.

A fővárosi malmok listái változatlanok.

Zürichi zárlat: Páris 2710. London 2599,5 Newyork 517 és egynegyed. Brüsszel 2625. Milánó 2122,5. Hollandia 207,85. Berlin 123 és egynegyed. Bécs 72,80. Szófia 377,5. Prága 1532,5. Varsó 99,45. Budapest 72 és ötnvolcad. Belgrád 835. Bukarest 240.

Ferencvárosi sertésvásár: Szabadvásári maradvány 744. ékeztelt 164. eladva 92. Árak. kőnyv 14-15500. nehéz 18500-20000. Zártvásáron nem volt forgalom.

Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyamai: Angol font 34000-347000 cseh korona 2085-2103 dinár 1120-1142 dollár 5 dollárosnál nagyobb 70800-71430 kisebb 70700-71430. francia frank 3736-3760. hollandi forint 28237-28513. lei 329-331. leva 509-517. líra 2894-2932. német márka 16687-16851. német osztrák korona 9235-10045. dán korona 13163-13308. sváci frank 13645-13799. belga frank 3558-3590. norvég korona 11828-11994. svéd korona 18799-18957. lengyel zloty 13440-13594. Ams terdau 28557-28713. Belgrád 1140-1148. Berlin 16887-16991. Bukarest 320-331. Brüsszel 3488-3610. Kopenhága 13363-13448. Osló 12028-12094. London 245100-347000. Milánó 2914-2932. Newyork 71000-71340. Páris 3736-3760. Prága 2103-2115. Szófia 514-518. Stokholm 19039-19157. Varsó 13540-13624. Bécs 9985-10045. Zürich 137,45-138,29.

Szokol dinár, lei, líra, belga frank, francia frank kifizetés és bankiegy csak a mai clearingre érvényes. A Magyar Nemzeti Bank közli az autorizált cégekkel, hogy francia frank, belga frank, szokol dinár, lei, líra kifizetést és Bankiegyet csak holnap szerdán délben megállapítandó árfolyamon vesz át.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

A legfontosabb szükségleti cikkek: férfi ruhák, cipők, csizmák, függönyök, futószőnyekek, mindenféle butorok stb. részlete is kapható! A világhírű Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag itt rendelhetők meg részletezésre is.

Összes szükségleteit egy helyen csak az Ingóságközvetítőnél. Hatvan utca 1., szerezheti be a legolcsóbb áron. Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: férfi és női ruhákat, férfi ruhaszöveteket hozzávalókkal, férfi, női és gyermekcipőket, csizmákat, lőszerszámokat, nervereket, vásznaikat, ágy- és asztalterítő garnitúrákat, paplanokat, futószőnyeget, függönyöket, ébresztő és fali órákat, komplett szalonarmatúrákat, fémhálókat, mindenféle asztalokat, székeket, hintaszékeket, ágyakat, szőnyegboroló állványokat, üstházakat, üsttel, gyermekkoscsikat, gyermekágyakat, fürdőkádakat, gramofonokat, tornvos és asztalspókat, divánvokot, hencsereket, szentképeket, Kálvin-szobrokat, gyöngyű Jókai emlékműket, nagyon szép teljes borbélyműhely berendezést, sodronvbetéteket, lábtörőket, kerti virázkosarakat, autó lámpákat és mindenféle ingóságokat.

Páratlan alkalmi vételek: 8-10 lóerős dynamó, kitűnő gitárok, antik vitrinek, porcellánok, valódi török női terítők, antik komótok, csodaszép virágseréptartók, virágvázak, virágállványok, mosó- és mangorológépek, könyvek, szalon és ebéd'őcsillárok, asztali villanylámpák, gyermekjátékok, duplaerős zsolna: tányérok, ruha- és hákefék, kerti locsolók és mindenféle ingóságok a legolcsóbb áron.

Eladásra állandóan elfozadunk: egész lakás-, üzleti- és irodai berendezéseket, butorokat, hálókat, ebéd'őket, uriszobákat, bórarmatúrákat, kerti butorokat, tenniszraketteket, varrógépeket, szőnyegeket, előszobafalakat, másológepeket, Schöberl-ágyakat, konvhazekrényeket és mindenféle ingóságokat.

Jól levezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar mindenk előtt jönni el az Ingóságközvetítőbe Milliókát spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

IGY NÉZ KI A VALÓDI FEDOL BORAX SZAPPAN



VIKO

HARISNYÁK

elszakíthatatlanok!

Mindenütt kapható.

Képek ízléses keretezése.

Szakszerűen, pontosan és a legjutányosabb árban készíti

BLATTNER GYULA

az ország egyik legrégebb épület üveges, képkertező, üveg és porcellán üzlete „ROYAL” szállodával szemben

Mely fennáll: 1801 év óta.

Ovál, kör, brüszeli, bland keretek, állandóan nagy raktár. — Telefon: 4-68. Az üzlet a déli órák alatt állandóan nyitva van.

**Gazdasági kocsik,
Luxus hintók,
Gummi kerekek,
RIESZ HENRIK kocsi gyár**

Nagy szenzáció

6 db. levelezőlap, egy művészi fényképnyilatással együtt
100 ezer korona.
TAKÁCS műtermében,
Csapó-utca 16. szám.

Üzlet felosztás miatt

a raktáron lévő: női és férfi szövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon batizst, alsó- és paplanlepedő vászon, paplan, lyberti, sephir, frenc, kanavász, karton, voál, parhet, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő, kötött és rövid árut
mélyen leszállított árban árusít
Róth Imre divatárúháza
Csapó-utca 37. szám. Burgondia sarok.

**Győződjön meg,
hogyan**

ma naptól
a legolcsóbban vásárolhat

Hangyában.

Fűszer, osemegé és italáruk mélyen leszállított árban kaphatók, **raffia és rézgálicz!**
Főüzlet: Rózsa-utca, Tiszapalota.
Fióközletek a város minden részében.

Mért szórja pénzét?

Nálam elsőrendű szép munkát kap

1 db. gallér mosva, tükörfényesen vasalva	1500 K
1 db. ing mosva, kemény fényesen vasalva	10.000 K
1 db. ing mosva, puhán vasalva	7000 K
1 db. ing otthol mosott, keményen vasalva	6000 K

Egyéb fehérneműt is mérsékelt árban felelősséggel

Fest, vegyilegtisztít férfi és női ruhát
Wacha Róbert,

ruhafestő, vegytisztító gémoszó gyára
Debrecen, Simonffy-utca 56. szám.

Püspöki Uradalmi Bérpince R.-T., Vác.

Palackozott és hordós fajborai általános feltűnést keltettek és a legjobb hírnévnek örvendenek.
Kapható:
palackonként, minden fűszerüzletben.
Nagyban:
Trigárszky Emilnél, Debrecen.
Hunyadi-utca 13. Telefon: 158.

Apró hirdetések.

Levelezés.

Elvált
fiatal asszony szeretne megismerkedni oly férfival akiben megértő, hülyeséges társat nyerne. Levelet "Barna asszony" címen a kiadóhivatal továbbítja. 5906

40 éves
Elvált volt írónk oly kereskedő özvegy vagy magános úrnőnél lakást illetve kvártélyt keres hol boldog és nyugodt otthon található. Teljes című leveleket szombatig "Szeretni vágyom" jelződé kiadóba kérek. 5915

Eladó

Nagyerdei körút mentén 5 szobás azonnal beköltözhető télen-nyáron lakható villa. 1500 négyzetméter szőlő és gyümölcsös és parkított területtel. —
Többet Bősörményi László irodája, Miklós-utca 7. szám.

Egy
szoba konyhás lakás kevés felújításért vagy macs bérért. Cím a Debreceni Újságban. 5912

Kertész
ki szőlő és konyhakertekben jártas jelentkezők Széchenyi utca 13. első emelet. 5907

Bútorozott
szoba 1 vagy 2 úr részére azonnal kiadó. Bethlen-utca 74. sz. 5914

Intelligens
személyek kitűnő és bőséges házikosztot kaphatnak. Ebéd-estora hetenként 150.000 koronáért. Cím kiadóban. 5913

Magános
fiatal asszony ajánlkozik helyben vagy vidékre — házvezetőnőnek vagy — házasságnak. Ajánlatot Gazdaszenny ilyizére kérek a kiadóba. 5917

Kirakatervezések
szakszerű készítését, bármely szakmából utánvévesen elvállalok. Pata-utca 5. 5901

Bútorozott
szoba kiadó. Jókai 22. 5896

Kertészet
Varga Lajos nemestő. — kertrondó kertész. vállalom vadroszák, koszmó-ték szilvafák legnemesebb fajokra való oltását helyben és vidéken, garancia mellett. Ne tessék sajnálni fáradságukat a nemes fák hasznáért. — Kertek alakítását, javítását, sarkotek, parkok egész évi gondozását is végzem. Disznóvénnek fenék, mindenféle virágok néham rendelkezék meg. Ugyanott bútorozott szobák két urnak utánvévesen kiadó. Hortobágy utca 3. szám. 5841

Földbirtokra
legutánjában hosszabb lejárattal is pénzfelvételre felváltatni lehet fixre elad. vagy legmagasabb előleg nyújtásával közvetít. Közvetítő Bank Piac utca negyvenkettő. 5780

Fejőstehenet
heverőmarhat legelőre elfogad Gritner. Thaly Kálmán-utca 5. 5899

A téglavetőben
egy szoba, külön udvarral kiadó szép helyen elöl van jószágtartásra igen alkalmas. Ertekezni Homok-utca 115. 5897

Kiadó
egy szoba konyha főcsökört. Tásnádv-utca 4. 5900

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, hamisítogakat vesz. Steiner Mihály. Hatvan-utca 2. szám. I. em. 1

Tanuló
felvétetik fizetésnel. Rákóczi 71. Cinsz üzlet. 5903

Fodrászsegéd
idősebb magas fizetéssel felvétetik Forgasznál. 5904

Leánvok
felvétetnek Csapó-utca 21. Jelentkezés az üzletben. 5918

Eladás.

Forgalmas
fűszerüzlet korlátolt italmérséssel 2 szobás lakással, lelépés nélkül eladó. Biztos megélhetés. Cím a kiadóban. 5741

Eladó
egy vasroló, üvegaitóval és egy 7-es eke talpával. Cím Sámsoni-út 19 szám. w

Eladó
háló, ebédli, Schöbergy dívany. többféle bútorok Széchenyi-utca 8. Szentnéteri. 26

Eladó
50 darab juh. Ertekezni Kölcsey-utca 17. 5870

Egy
üveges tokos ajtó eladó. Cím a kiadóban. 5908

Eladó
Boldogkert. Úszó utca 14. sz. 300 kvdrát gyümölcsös és veteményes föld. Ertekezni Homokkert. — Szabó Kálmán-utca 6. 5910

Német vizsla
14 hónapos ilomítva eladó. Csapó-utca 105. 5911

Házhelyek
eladók, kitűnő helyen. szibvásár közelében kedvező fizetési feltételek mellett. Luther-utca 18. 5895

Ajánlat.

Egy pár
cipő fejelés féltalpaló Férfi 100.000, női 90.000. Fábrián Rákóczi 71. 5904

Figyelem
új cipő box bőrből elsőrendű anyagból mérték után készit: Férfi egész 200.000 Női fél 180.000 Fábrián. Rákóczi-utca 71. Eötvös-utca sarok. 5905

Egy pár
cipő talpalás Férfi 30.000 Női 25.000. Fábrián. Rákóczi 71. 5902

Egy
kétszobás, konyhás lakás azonnal kiadó. jószágtartás megengedve vagy üzemeltetésnek. Cím Sámsoni ut 19. sz. w.

Különbejárátú
bútorozott szoba azonnal kiadó. Hainal-utca 27. sz. 30

Homokkerti
új szoba konyhás lakásomat elcsereinelém ugyan olvannal a városban. Lovnai-utca 32. 5650

Ha jól akar,
akár munkában, akár az elektrotechnikai szakban a legibbat kapja anyagban vagy árban Pöldvári Debreceni Elő elektrotechnikai gyárában. Széchenyi-utca 55.

Kárpitos
elvállal megrendeléseket javításokat utánvévesen. raktáron tart diványokat hencsereket madráccokat. Piac-utca 75. 25

2 a búza
havi bért fizetek kettő vagy három szobás modern lakásért (2 a) jelződére a kiadóba. 5888

Heti 100 ezer, vagy havi 400 ezer korona részle fizetésre készletek -o- öltönyt vagy kosztümöt -o-
TEGDES JANOS, Péterfia utca 42

Költőgépek, baromfitelepeket
fő- és mellékterületi forrás céljaira
berendez minden országban a közismert **Nickerl és Társa, KÖLTŐGÉPGYÁR.**
Magyarországi vezető képviselő: **KUH JÓZSEF** Budapest, VI. Podmaniczky-u. 53. Kérje díjmentesen a 18. sz. árjegyzéket.

HOTEL ASTORIA KOSSUTH LAJOS-UTCA Szobák fűtéssel napi 60.000 koronától.	HOTEL PALACE RÁKÓCZI-UT Szobák napi 50.000 K-tól.
------------------------------------------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------------

A főváros két legmodernebb szállodájában.